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ПРОФЕСОРОВІ КАФЕДРИ ФАКУЛЬТЕТСЬКОЇ ТЕРАПІЇ УЖГОРОДСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ, ДОКТОРУ МЕДИЧНИХ НАУК, ЗАСЛУЖЕНОМУ 
ЛІКАРЮ УКРАЇНИ МИХАЙЛУ ФАТУЛІ-70! 

15 вересня 2002 року у прекрасному здоров'ї, 
сповнений сил та енергії, зустрів свій славний ювілей 
доктор медичних наук, професор кафедри 
факультетської терапії Ужгородського національного 
університету Фатула Михайло Іванович. 

На родився Михайло Іванович у с. Вовковому 
Ужгородського району у родині селян. Здобувши у 
скрутні повоєнні роки середню освіту, він вступив до 
медичного факультету Ужгородського університету. 

У 1955 році М.І. Фатула розпочав практичну 
діяльність на посаді головного лікаря сільської 
дільничної лікарні на Мукачівщині. Молодого 
талановитого л1каря з чудовими людськими якостями 
та здібностями організатора не могли не помітити, і 

вже через три роки Михайло Іванович став завідувачем терапевтичного відділення 
Хустської районної лікарні та районним терапевтом. У Хусті працював до 1967 року. 
Саме ці 10 років стали чи не визначальними у становленні Михайла Івановича як 
високопрофесійного лікаря-практика та медика-науковця. 

Натхненна повсякденна робота з хворими, організація терапевтичної служби 
району, в тому числі навчання лікарів, привели до зниження серед населення 
захворюваності з тимчасовою втратою працездатності у 1,5 рази. 

У процесі лікарської діяльності Фатула Михайло Іванович проявив схильність до 
наукової роботи. Будучи добре обізнаним з епідеміологічною ситуацією в Хустському 
районі, звернув увагу на високу розповсюдженість артеріальної гіпертензії та її 
ускладнень в біогеохімічному регіоні з високим вмістом хлориду натрію у питній воді 
та продуктах харчування, і першим серед вітчизняних вчених заговорив про 
кухонну сіль як фактор ризику гіпертонічної хвороби та сольову гіпертонію в цілому. 
Цим привернув до себе увагу та завоював авторитет у таких корифеїв, як О.Л. 
М' ясников, Є.І. Чазов, І.К. Шхвацабая, під керівництвом та за підтримкою котрих 
підготував та успішно захистив на базі Інституту кардіологн АМН СРСР 
кандидатську дисертацію на тему: «Деякі особливості перебігу артеріальної 
гіпертонії серед сільського населення Хустського району Закарпатської області 
( «сольова гіпертонія»), а згодом - і докторську дисертацію. 

З 1967 року почався новий етап у житті Фатули Михайла Івановича - його 
запрошено на роботу в Ужгородський державний університет, де він працював 
спочатку асистентом, а з 1972 по 1979 рік - доцентом кафедри госпітально"і терапії 
медичного факультету. Михайла Івановича вюс свій вклад в організацію 
кардіологічної служби Закарпаття, кардіореанімаційних відділень лікарень та 
кардіологічних бригад «швидкої допомоги», особливо у впровадженні етапної системи 
лікування хворих на інфаркт міокарда (разом з проф. Н.І. Корабельщиковою, О.А. 
Сабініним та іншими лікарями). 

З 1979 по 2000 рік (протягом 22 років!) ювіляр очолював кафедру факультетської 
терапії, яка в значній мірі саме йому завдячує своєю матеріально-технічною базою 
та авторитетом. Про вагомий вклад Михайла Івановича у розвиток кафедри свідчать 
понад 100 наукових публікацій, 38 навчально-методичних рекомендацій, 4 монографії 
та навчальні посібники, серед яких найбільшою популярністю у студентів тг. лікарів 
користуються «Кардіоміопатії» (1993 р.), «Фітотерапія» (1993 р.) та «Синдроми і 
симптоми при захворюваннях внутрішніх органів» (2000 р.). 

Науковий вісник Ужгородського університету, серія "Медицина", вип. 18, 2002 239 




